Прощание с осенью

Игра путешествие

Важнейшим условием активизации познавательной деятельности учащихся, развитие их самостоятельности, мышления является дидактическая игра.

Цель: 

· Развитие познавательного интереса школьников.

· Активизация творческих способностей.

· Проявление лидерских качеств.

Задачи: развитие врожденных задатков и способностей, поддержание интереса к учебе, расширение и углубление знаний учащихся об окружающем мире.

Оформление: плакаты, цветные иллюстрации, настольная игра «Овощи», музыкальное сопровождение, путеводные листы у каждой команды.

Условия игры: Игра проводится по станциям. Каждая команда «класс»  «путешествуют» по-своему путеводному листу останавливаясь на станциях, где будут отвечать по листам - опросникам на заданную тему.

Подготовка: Каждой команде «классу» раздаются домашние задания: 
1. Приготовить музыкальную паузу.

2. Приготовить2-3 костюма для конкурса показ мод «Осень 2008»

3. Приготовить композицию из природных материалов.

Ход мероприятия

Ведущий 1

И снова осени портрет

Природа вешает в гостиной,

Под звуки песни журавлиной,

Под листьев золотистый свет!

Добрый  вечер, дорогие друзья! Сегодня в этот зал нас пригласила романтическая, загадочная, чарующая, непредсказуемая, степенная госпожа осень. 

Ведущий1
Она в вуали из дождя,

Ее прихода не пропустим

И предадимся легкой грусти,

Ей объясненья, не найдя.

Осень пригласила вас сюда, чтобы подарить всем свои последние, чудесные мгновения, чарующий, еле уловимый аромат осенних цветов, яркую заманчивую красоту собранных плодов и, конечно же, по-осеннему задумчивое и в то же время радостное настроение.

Ведущий1
Да, да, да, ведь действительно осень- это не только пора грусти и печали, это еще пора радости. Почему? Потому что осенью красиво кругом и все с нетерпением ждут встречи с самым веселым временем года – зимой.

Ведущий2
И поэтому, сегодня мы не будем вздыхать и грустить в унисон романтической сударыни осени, а будем  веселиться, танцевать, наслаждаться ее последними мгновениями.

Ведущий 2.
Каждый год в нашей школе  проходит праздник осени. Формы проведения мероприятий, как правило, бывают различные: концерты, викторины, осенние выставки. А сегодня у нас путешествие на поезде осени. 
Сегодня на празднике  принимают участие учащиеся  начальных, 5, 6, 7,8, 9 классов. Дорогие путешественники, старайтесь быть активными и предприимчивыми. А чтобы отправиться в путь, мы должны купить билеты на поезд. (Проводится жеребьевка к первому конкурсу). Занимаем места в поезде в соответствии с проданными билетами. Отправляемся в путь.
(звучит музыка «голубой вагон») 

Пока стучат рельсы разрешите представить вам наших кондукторов которые будут между делом проверять ваши билетики и выставлять заметки в свои блокноты.
(Представление жюри)
 Лебедева Г.Ф. - директор школы

Ведущий1
Осыпаются астры в садах,

Старый клен под окошком желтеет

И холодный туман на полях

Целый день неподвижно белеет.

Ближний лес затихает, и в нем

Показались повсюду просветы

И красив он в уборе своем,

Золотою листвою одетый! 
Станция 1 Мода «Осень 2008»

Ведущий 1

И вот наша первая станция «Показ мод «Осень 2008»»

Сейчас настало время посмотреть на наши команды, оценить насколько хорошо они справились с домашним заданием, какой осенний след отразился на их нарядах.

Наши участники должны были подготовить 2-3 осенний наряд.
(звучит тихая спокойная музыка)

По жребию первой выступает команда…………………………. 
В жизни есть мода на одежду, прически и тд. А есть мода на танцы. Сейчас мы укажем моду на танец «Осень 2008».

Вызываются по одному участнику от команды.
Танец с предметами:
1) веник
2) ведро 
3) швабра

4) стул

5) газета

6) горшок с цветком

Но это еще не все вам при этом надо выполнять следующие действия:

1. поливать морковку

2. собирать ягоду 

3. копать грядки

4. пропалывать грядки

5. окучивать картошку

6. собирая грибы
Музыкальная пауза выступление

 1- начальные классы

2 - 5-6 класс
Ведущий 2
И снова мы отправляемся в путь. Покупаем билетики и занимаем места. Стучат колеса, а в голове воспоминания о лете. Осень  это всегда богатое угощение природы, чарующие осенние ароматы. В каждом доме можно заметить разнообразное количество продуктов подаренных нам осенью.

Станция 2. Народные приметы
Каждую осень человек готовится к зиме. При этом каждый земледелец должен разбираться в погодных приметах, это необходимо для успешного посева, сбор урожая. Давайте и мы с вами попробуем определить значение примет: 
выбери соответствующее продолжение приметы.

1. Воробьи дружно чирикают...

2. Если на ночлеге зимой ворона сидит на верхушке дерева, то на другой день будет...

3. Если на ночлеге зимой ворона сидит на нижних частях дерева и прячется между ветвей...

4. Дым стелется по земле...

5. Сильная роса...

6. Золотая заря...

Хороший год по весне видно.

7. Весна красна цветами, а осень...

8. Кто спит весной, тот...

9. Летом ногой копнешь, а зимой...

10. Что летом соберешь, то зимой...

Ответы:

1. ...на столе найдешь       6. ...тихая погода

2. . . .рукой возьмешь       7. . . .день будет хорошим

З. ... пирогами                   8. . ..жди ненастья

4. . . . плачет зимой           9. .. .к хорошей погоде

5. . . .к теплу                      10. . . .к сырой погоде

Огветы:1/5;2/б;3/8;4/10;5/9;6/7;7/3;8/4;9/2;10/1

Конкурс буква «С»

Каждая команда  должна будет по очереди перечислять все съедобное на букву «С»

Условие: никому нельзя будет останавливаться или повторяться. Кто нарушил правила – выбывает из игры.
Музыкальная пауза
1-7класс

2-8 класс

Ведущий: И снова в путь. 
Дни сельского, святого торжества!

Овины весело дымятся,

И цеп стучит, и с шумом жернова

Ожившей мельницы крутятся.

И снова у нас остановка. Станция «Загадочное поле»

Станция 3.  Загадочное поле
Для старших классов 

Здесь - спрятаны названия, фруктов, овощей и ягод.

Найди их и сосчитай!

(читай по горизонтали или по вертикали)
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Для начальных классов

1 «Я в саду росло на ветке,
Наливалось соком светлым –
Круглое, хрустящее,
Гладкое, блестящее,
Красное, зеленое,
Желтое, цветное!
Говорят: “Румяное!”,
Хвалят: “Наливное!”»

           (Яблоко)
2.“Рыжая девица спряталась в темнице – 

Ее зеленая коса на улице пылится!”

           (Морковь)
3.“Необычный я цветок – 
И красив, и высок!
Но скажу вам по секрету:
Не бываю я в букетах!
Голова моя тяжела, 
Маслянистыми семечками полна!”

           (Подсолнух)
4.“Полосатый, круглый мяч
Во дворе не мчится вскачь – 
С ним ни прыгать, ни играть, 
Ни в корзину побросать! 
Ты его скорей разрежь,
И с друзьями вместе съешь!”

           (Арбуз)
5.“Я расту, я желтею,
Даже зрею, но…кислею!
И представьте: чем кислее,
Тем дороже и ценнее!
Но добавьте сахарку
К ароматному чайку
И меня туда ж кладите!
Угадали? Назовите!” 

           (Лимон)
6.“Я бываю в мундире,
Когда меня варят.
Я бываю хрустящей,
Когда меня жарят. 

Но я знаю, что больше всего 
Детворе я нравлюсь, когда превращаюсь в пюре!”

            (Картофель)
7. Не будь голенаста, будь пузаста! (капуста)
8.Щеки разовые, но белый хвост. (редис).

9.Прежде чем его мы съели,

Все наплакаться успели. (лук)

10.У кого щека вместо мешка? (у хомяка)

11.Какой лесной житель сушит грибы на деревьях? (белка)

Музыкальная пауза

1-9 класс

2-начальные классы
Ведущий: И снова мы в пути. А впереди нас ждет новая остановка, и что нас там ждет мы скоро узнаем.
Станция 4 «Осенний листопад» 
(показ композиций из природного материала)
Ведущий

Осенний бал – это праздник друзей, а друзья стараются подарить друг другу радостью.

Например, подарить подарок или просто внимание. Художники дарят свое искусство, композиторы – музыку, поэты – песни, природа – свою красоту, а наши участники сейчас представят  свои оригинальные подарки.
Объявляется конкурс «Веселые художники»
Оборудование: альбомные листы- 6, фломастеры-6
С завязанными глазами нарисовать стручок гороха и горошины в нем так, чтобы они не выходили из стручка.

. 
Ведущий: Уважаемые пассажиры занимаем свои места.

Музыкальная пауза

1-5-6 классы
2-7 класс
Станция 5. «Лирическая осень»
Ведущий 1
Есть две осени. Одна - радостная, пышная убранством, богатая урожаем, сияющая лучезарной улыбкой, другая  – невидная собой, в лоскутьях опадающей листвы, с серым пасмурным небом сквозь голые ветви берез. Ее зовут у нас поздней осенью.

Каждую осень мы любим по – своему.  Золотая осень! Та, которую мы любим за ясные дни, за лазурно- голубое небо. А как воспринимают осень наши участники, мы сейчас узнаем.
Объявляется конкурс « Ода осени»
Для старших классов:

Каждой команде будут даны  различные слова, связанные  тем или иным образом с осенью, но они зашифрованы. Команде их нужно разгадать, после чего сочинить стихотворение или рассказ об Осени, используя как минимум 6 слов из данного списка.

( тсил, йынелез, йени, ялмез, икзоромаз, ачут, ьделан, агород, яарсе, ажул, намут, оверед, йытлёж, ялпак, йажору, ищово, атяпо, долох)

Для младших классов: написать рассказ, сказку об осени.

Объявляется конкурс « Скульпторы».
Сейчас каждая команда получит задание, в котором они проявят себя как талантливые художники- скульпторы.  Вашему вниманию будут представлены сюжеты известных картин, которые должны угадать наши зрители и ваши болельщики.
( « Три богатыря», « Опять двойка», « Иван – царевич и серый волк», « Возвращение блудного сына», « Сосновый бор» ).
. Музыкальная пауза

1-8класс

2-9класс
Ведущий: И снова мы в пути. 
Станция 6. «Веселый огород»
Оборудование: 4 обручей,  ведро, 4  картофелин,  лейка, машинка с веревочкой.

Участвуют от команды по 5 человека (конкурс на время)

 1 “землю пашет” (обручи положить змейкой).

2 “сажает картошку” (в обруч).

 3 “поливает картошку” (обегает каждый обруч с лейкой).

4 “убирает урожай” (в ведро).

5 « вывозит урожай» (на машинке)

Музыкальная пауза
1-начальные классы
Ведущий 1
Есть в светлости осенних вечеров

Умильная, таинственная прелесть:

Зловещий блеск и пестрота дерев.

Багряных листьев томный, легкий шелест. 
Но мы не будем грустить, потому что жизнь продолжается, впереди новогодние чудеса, зимние каникулы, весна и долгожданное лето! 

А теперь пришло время подводить итоги нашего путешествия. Слово предоставляется нашим строгим, но справедливым кондукторам. 

Спасибо всем участникам нашего вечера, а также зрителям. Наш вечер продолжается на школьной дискотеке.

Игра с болельщиками:

  1. 
Какая осень без репки на огороде?! 
Нам надо 7 болельщиков.
Сейчас вы все будете актерами, выберите себе роль.

« Репка» говорит - стою, как вкопанная

« Дед» - оба-на

« Баба»- я готова

« Внучка» - а мне замуж, невтерпеж

« Жучка» - всех покусаю

« Кошка» - гуляю сама по себе

« Мышка» - пи-пи.

Задача актеров говорить свою фразу всякий раз, когда ведущая называет их роль.

 2.
4 зрителей парней и 1 девушку. 

Девушка будет у нас  Королевой Осенью, а парни – зачарованные её красотой молодцы.

Молодцы должны делая шаг произносить нашей Королеве комплименты, кто быстрее дойдет, тот получит осенний подарок.

